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Ваше Высокопреосвященство!
Примите сердечные поздравления со знаменательной личной датой - 65-летием.
Вознамерившись посвятить жизнь Христу и Его Церкви, Вы ради сего высокого служения оставили мир, облеклись в монашеские одежды и были рукоположены в священный сан. Видя доброе расположение Вашего сердца, Господь изволил сопричислить Вас преемникам апостольским и вверил архипастырское делание на Белгородской земле.
Вот уже более 30 лет Вы со вниманием и ответственностью надзираете затем, чтобы в этом уделе Божием все было благопристойно и чинно (1 Кор. 14, 40). Сугубые усилия по сохранению и развитию здесь полнокровной церковной : жизни и особая забота о пастве требуются от Вас в нынешних сложных условиях боевых действий , когда трепещут сердца людей и смертные ужасы нападают на них (Пс. 54, 5). С признательностью отмечаю,
что под Вашим руководством клирики епархии оказывают всяческую поддержку жителям Белгородской области, утешают и ободряют их.
Во внимание к Вашим заслугам и в связи со знаменательной датой полагаю справедливым удостоить Вас ордена благоверного князя Димитрия Донского (II степени).
Молитвенно желаю Вам крепости душевных и телесных сил , стойкости духа и щедрой помощи Победотворца Христа в дальнейших архипастырских трудах.
С любовью о Господе,
+ КИРИЛЛ, Патриарх Московский и всея Руси
